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                           Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca

Istituto Comprensivo “Bozzini – Fasani” 

Via  Raffaello  - 71036  LUCERA

Circolare n. 103
                                                                           
Ai docenti


Al personale ATA


Al DSGA

Oggetto: Sciopero 11 aprile varie OO.SS .


Si comunica che è stato proclamato uno sciopero generale del personale del comparto Scuola per l’intera giornata di venerdì 11 aprile 2014 dalle seguenti Organizzazioni Sindacali: SLAI Cobas, USI, IUR, AIT, CUB, SISA.

Si invitano, pertanto, le SS. LL. a rendere comunicazione volontaria circa l’adesione alla suddetta azione di sciopero entro le ore 12,00 di martedì 08 aprile prossimo  per consentire di inviare in tempo utile  l’avviso alle famiglie degli allievi.

In caso di comunicazioni insufficienti che non consentano allo scrivente di riorganizzare con anticipo il servizio della suddetta giornata da trasmettere alle famiglie degli allievi, tutti i docenti che non hanno comunicato volontariamente l'adesione allo sciopero sono obbligati a presentarsi l'11 aprile 2014  cinque minuti prima dell'inizio delle attività didattiche (ore 08,10): i docenti non presenti in tale giorno e in tale ora saranno considerati in sciopero.

Lucera, 28/03/2014
Il Dirigente Scolastico



  Prof. Mario Tibelli
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