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                           Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca

Istituto Comprensivo “Bozzini – Fasani” 

Via  Raffaello  - 71036  LUCERA

Circolare n. 31

Ai docenti responsabili di plesso

Scuola dell’Infanzia


Scuola Primaria


Scuola Secondaria di 1° Grado

                                                
Ai docenti 

Al DSGA


S e d e

Oggetto:  Prestazione ore eccedenti e recupero permessi.

Si trasmette ai responsabili di plesso, unitamente alla presente, un blocchetto per la richiesta ai docenti di prestazione di ore eccedenti e per il recupero dei permessi brevi.

Ogni pagina è composta di due parti da sottoscrivere da parte del responsabile di plesso quale ordine di servizio a nome del DS e da parte del docente per ricevuta e per accettazione: una delle due parti viene consegnata al docente; la parte restante (matrice) verrà consegnata in segreteria al termine del blocchetto.


Limitatamente al recupero dei permessi brevi, la notizia della mancata accettazione va immediatamente trasmessa in segreteria affinché, trascorsi due mesi dalla fruizione del permesso senza il recupero delle “ore non lavorate” per fatti imputabili al dipendente e non all’Amministrazione, si possa operare sullo stipendio la trattenuta pari alla retribuzione spettante per il numero di ore non recuperate (art. 16 comma 4 CCNL vigente).
Lucera, 05/11/2013





Il Dirigente Scolastico



               Prof. Mario Tibelli
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