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                           Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca

Istituto Comprensivo “Bozzini – Fasani” 

Via  Raffaello  - 71036  LUCERA

Circolare n. 52




Lucera, 07/01/2014


Ai docenti



classi 2e e 5e Primaria



classi 3e Secondaria di 1° grado

Oggetto: Rilevazione INVALSI.

Le schede relative alla raccolta delle informazioni di contesto devono essere accompagnate dal nome e cognome dell’alunno, prima di essere compilate per la parte che è di competenza della scuola (orario scolastico, anno e mese di nascita ecc.) e successivamente inviate alle famiglie per la raccolta dei dati in  loro possesso. 

I dati anagrafici verranno successivamente trasformati in codici SIDI dalla segreteria della scuola e, quindi, immessi nel sistema, tutelando quindi la privacy degli alunni. 

I docenti sono pregati di consegnare in segreteria, presso l’assistente amministrativa Rosanna Santoro o alla funzione strumentale Invalsi  Anna Sacco il materiale debitamente compilato entro il 31/01/14 per permettere l’immissione dei dati nel sistema nei tempi debiti stabiliti dall’ Istituto nazionale di valutazione. 








Il Dirigente Scolastico









  prof. Mario Tibelli

P.S. Si prega di controllare che le schede siano compilate in ogni loro voce prima della consegna , per evitare di incorrere in situazioni di difficoltà al momento della trasmissione.
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