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                           Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca

Istituto Comprensivo “Bozzini – Fasani” 

Via  Raffaello  - 71036  LUCERA

Circolare n. 62


Ai docenti

                                                                                          Scuola dell'Infanzia



Scuola Primaria



Scuola Secondaria

Oggetto: Progetto Pilota nell'ambito del Programma “Verso una scuola amica dei bambini e dei

               ragazzi”.


Nell'incontrodel Collegio del 06/12/2013 (Verbale n. 8) è stata deliberata l'adesione della nostra scuola al progetto-pilota “Verso una scuola amica dei bambini e dei ragazzi”  che da 5 anni l'UNICEF Italia realizza, in collaborazione con il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca (MIUR) e che prevede, a fine percorso, un attestato di riconoscimento per le scuole aderenti. 

Il programma tende a realizzare una scuola in cui la Convenzione dei Diritti dell'infanzia e dell'adolescenza sia conosciuta nei suoi contenuti, ma soprattutto venga attuata e vissuta concretamente, rendendo i bambini e i ragazzi i protagonisti della loro vita scolastica e del loro apprendimento.

Il  primo step del percorso è stato compiuto a inizio anno con l'autovalutazione iniziale in modo partecipato (compilazione del “Quadro degli indicatori”), che ha visto coinvolti  tutti i docenti della scuola, il Dirigente, il personale ATA, una rappresentanza di alunni e genitori.

I risultati (come mostra la tabella dell' Allegato n.1) sono molto soddisfacenti per alcune aree e molto bassi per altre. Ma questo non ci deve preoccupare... i punti di forza saranno il punto da cui partire per un miglioramento anche degli altri ambiti!

E' giunto ora il momento di fare una ricognizione di quanto è stato già fatto quest'anno, di quanto si sta facendo  e procedere all'elaborazione delle azioni da realizzare con l'obiettivo di apportare miglioramenti nelle aree carenti.

Per fare ciò, è necessario che i docenti  di tutte le classi comunichino  attraverso l'Allegato n.2 le azioni intraprese  e/o quelle che intendono intraprendere per questo secondo periodo dell'anno.

Si fa presente che questo lavoro, oltre ad essere necessario per individuare quali siano i “diritti mancanti” e provvedere ad iniziare azioni di miglioramento, è altresì necessario per documentare all'Unicef quanto rilevato nel Quadro degli indicatori di inizio e fine anno.   

I docenti dovranno inoltre comunicare se possono documentare attraverso fotografie (degli alunni impegnati nelle attività, di cartelloni, di disegni e di altri prodotti ) i percorsi realizzati. Nel caso questo materiale non fosse disponibile, lì ove fosse possibile, sarebbe opportuno provvedere (basta anche una sola foto che sia significativa).

Le  docenti Responsabili di Plesso consegneranno l'Allegato n.2 debitamente completato al Dirigente Scolastico entro martedì 28 gennaio prossimo.
Lucera, 22/01/2014





Il Dirigente Scolastico









  prof. Mario Tibelli
                                                                                                             FS

                                                                                                  ins. Eleonora G. Russo
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