Abbracciamo il Castello
Il 30 novembre 2013 il nostro istituto ha partecipato, insieme a tantissimi alunni di tutte le scuole di Lucera, all’iniziativa culturale e civile dal titolo “Abbracciamo il Castello”, promossa dal Club Unesco “Federico II” di Lucera al fine di sollecitare azioni efficaci per conservare e valorizzare la nostra Fortezza svevo-angioina, parte importante della nostra storia, eredità significativa  del nostro passato, ricchezza culturale da trasmettere alle nuove generazioni.
È una grande scommessa e il mondo della scuola è l’unico terreno fertile per la massima efficacia dell’intervento: gli studenti di tutte le scuole lucerine si son dati appuntamento per stringersi intorno al Castello (come lo hanno da sempre chiamato i nostri padri) per un grande abbraccio a dimostrazione del loro grande affetto, del loro generoso impegno a difendere un bene comune così grande e della gioia di condividere tale incommensurabile ricchezza con l’intera comunità cittadina e nazionale.
Questo il programma:
· ore 10,00: partenza da scuola;

· ore 10,30: incontro degli studenti dei vari istituti nei pressi della Fortezza svevo-angioina;

· ore 10,45: costituzione di un grande girotondo degli studenti per “l’abbraccio al Castello”;

· ore 12,00: riprese fotografiche dall’alto mediante l’uso di un elicottero;
· ore 12,45: termine della manifestazione e ritorno a scuola. 


Le foto, accompagnate da richieste precise espresse dall’azione dimostrativa degli studenti e dell’intera popolazione lucerina sono state inviate ad amministratori, giornali, scuole …  per sensibilizzare la cittadinanza al problema e per mettere in moto negli Uffici competenti l’iter procedurale necessario al restauro e alla salvaguardia della nostra Fortezza svevo-angioina e alla sua degna valorizzazione a livello cittadino e nazionale. 


L’abbraccio  è meravigliosamente riuscito! Speriamo che si raggiunga il risultato tanto atteso da tutti noi.
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