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Convenzione Internazionale ONU dei Diritti dell’Infanzia: 20/11/ 1989 ratificata dall’Italia con la L . 176/1991.


Circolare n. 97
                            		        
Ai genitori degli alunni
Al Personale Docente e ATA
Al Direttore SGA
Al sito web

Oggetto: Ordinanza del presidente della Giunta Regionale n. 56 del 20 febbraio 2021. Disposizioni attuative.



Si comunica che con Ordinanza regionale n.56/2021 il Presidente della Regione Puglia, Michele Emiliano ha emanato  con decorrenza dal 22 febbraio  e sino a tutto il 5 marzo 2021 le seguenti disposizioni:

A. le attività scolastiche, per ogni ordine e grado, saranno svolte in modalità digitale integrata (DDI), secondo quanto previsto dal DM 89/2020 recante l’adozione delle Linee guida sulla Didattica Digitale Integrata di cui al Decreto del Ministro dell’Istruzione 26 giugno 2020 n.39;

B. l’attività didattica in presenza è riservata agli alunni per l’uso di laboratori (Strumento Musicale) qualora sia previsto dall’ordinamento, o per mantenere una relazione educativa che realizzi l’effettiva inclusione scolastica degli alunni con disabilità e con bisogni educativi speciali, garantendo comunque il collegamento on line con gli alunni della classe che sono in didattica digitale integrata;

C. è possibile ammettere in presenza gli alunni che, per ragioni non diversamente affrontabili, non abbiano la possibilità di partecipare alla didattica digitale integrata, purché, complessivamente, non venga superato il limite del 50% della popolazione scolastica per ogni singola classe o sezione d’infanzia. Ù


E’ opportuno ribadire che logica dell’ordinanza regionale è quella di tenere a casa il maggior numero di alunni al fine di evitare l’aumento dei contagi che potrebbero mettere in crisi il sistema sanitario.

Il competente Dipartimento alla Salute Regionale in occasione dello specifico monitoraggio settimanale della situazione del contagio scolastico, ha riscontrato proprio tra bambini e adolescenti un maggior tasso di diffusione del virus che, associato alla cosiddetta “variante inglese” contraddistinta da maggiore trasmissibilità, induce a ritenere che si sia notevolmente aggravato il rischio di trasferimento in ambito familiare; 

Pertanto in merito al punto C “per ragioni non diversamente affrontabili”  si confida nel consueto senso civico che in questo caso servirebbe a ridurre al minimo le presenze in classe. 
A parere dello scrivente tale scelta dovrebbe essere riservata a casi strettamente indispensabili e che non hanno altre alternative. 

I genitori interessati  potranno comunque optare per questa opzione attraverso un modulo Google che sarà disponibile al seguente indirizzo:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeWqJGx82G85PFosmmvy4txJPxmehbT1J_MTXzSy4_TCIrWRg/viewform?usp=sf_link

che sarà reso disponibile anche sul sito web dell’istituto.

Nelle classi e sezioni in cui sarà superata la soglia del 50% previsto dall’ordinanza  si organizzerà una turnazione di frequenza con modalità che saranno comunicate in seguito.

INSEGNANTI
Tutti gli insegnanti dovranno recarsi a scuola secondo il proprio orario di servizio. Si precisa che non è più necessario acquisire l’autorizzazione delle famiglie che intendono avvalersi dell’attività in presenza.
Gli insegnanti  della seconda ora comunicheranno tutti i giorni e fino alla fine dell’emergenza eventuali scostamenti degli alunni presenti in classe e nelle sezione rispetto  al limite del 50%,
MISURE ANTI COVID
Si ribadisce l’obbligo di rispettare tutte le disposizioni contenute nel Piano sicurezza d’Istituto  e in particolare l’arieggiamento delle aule. A questo proposito si raccomanda di tenere le finestre quanto più possibile aperte. In caso di condizioni metereologiche avverse,  di garantire comunque un costante ricambio dell’aria e di fare arieggiare le aule per almeno 10 minuti ogni ora di lezione. 
Lucera,21/02/2021
	   							              Il Dirigente Scolastico
    Pasquale Trivisonne(Firma autografa sostituita a mezzo stampa, ai sensi dell’art.3, comma 2, del D.Lgs n. 39/93) 
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